
令和６年度第１回市川市景観審議会 
 

 

日 時：令和６年７月２４日（水）９時３０分～ 

場 所：市川市役所第２庁舎４階 大会議室１    

 

 

○事務局 

皆様 おはようございます。 

定刻となりましたので、始めさせていただきます。 

本日はお忙しい中、ご出席いただきまして誠にありがとうございます。 

開催に先立ちまして、市川市景観条例第 36条第 1項第 1号「学識経験のある者」の委員

の任期が満了し、本年 7月 1日付けで引き続き委員になられた方の委嘱辞令の交付をさせ

ていただきます。 

その後に、議案第 1号会長及び会長代理の選出をさせていただきたいと存じます。 

ご協力の程、よろしくお願いいたします。 

 

早速ではございますが、街づくり部次長の小林より委嘱辞令を交付させていただきます。 

委員の皆様におかれましては自席でお待ちいただき、お名前を呼ばれましたら、その場

でご起立ください。 

 

 大妻女子大学 教授 

  木下 勇（きのした いさみ）様。 

【小林次長が委嘱状を読み上げ、手交】 

 

 芝浦工業大学 教授 

  志村 秀明（しむら ひであき）様。 

【小林次長が委嘱状を読み上げ、手交】 

 

 日本色彩学会 会員 

  髙山 美幸（たかやま みゆき）様。 

【小林次長が委嘱状を読み上げ、手交】 

 

以上でございます。 

ありがとうございました。 

小林次長、自席へお戻りください。 

 

引き続き、本日欠席されておりますが、同日付けで再任となった委員の方のご紹介をさ

せていただきます。 

 

 日本大学短期大学部 准教授 

  山﨑 誠子（やまざき まさこ）様。 



 

 東京都市大学 准教授 

  後藤 智香子（ごとう ちかこ）様。 

 

以上となります。 

それではここで、次長の小林よりご挨拶を申し上げます。 

 

○小林次長 

おはようございます。改めてご挨拶を申し上げます。 

委員の皆様におかれましては、平素より本市の景観行政に、ご尽力、ご指導いただきま

して、誠にありがとうございます。 

また今回の委嘱につきましても、快くお引き受けいただき、感謝しております。 

本市は景観基本計画を策定してから20年となり、地域の景観資源を生かした景観まちづ

くりをさらに進めていきたいと考えておりますので、委員の皆様におかれましても引き続

きご指導、ご協力のほど、よろしくお願いします。 

簡単でございますが、ご挨拶とさせていただきます。本日はよろしくお願いします。 

 

○事務局 

ありがとうございました。 

以上で辞令交付式は終了させていただきます。 

街づくり部次長につきましては、公務の関係上ここで退席とさせていただきます。ご了

承ください。 

 

【次長退席】 

 

続きまして、本日の資料の確認をさせていただきます。案件数は審議事項２件となって

おります。資料は事前に郵送させていただいております。 

また、追加でスポーツ計画課の資料２件を机に置かせていただいております。 

それでは、本日の審議会ですが、任期満了により会長及び会長代理が不在でございます

ので、会長が選出されるまでの間、事務局で議事進行を進めたいと思いますが、ご承認い

ただけますでしょうか。 

 

【「異議なし」の声】 

 

○街づくり計画課長 

改めまして、街づくり計画課長の中原と申します。よろしくお願いいたします。 

それでは、ただいまより「令和６年度第１回市川市景観審議会」を開催いたします。 

 

はじめに、出席委員数のご報告等をさせていただきます。 

本日は、山﨑委員と後藤委員がご欠席となっております。 

従いまして、本日は、５名の委員の方がご出席ですので、「市川市景観条例第３８条第

２項」に定める定足数に達しており、会議の開催が成立しております。 



また、本日の審議会でございますが、次第のうち「議案第１号」につきましては、「市川

市審議会等の会議の公開に関する指針」に基づき公開とし、「議案第２号」の審議について

は、個別事業の検討にかかる段階でありますことから、同指針「第６条第１項２号」の規

定に基づき、会議を非公開とすることでよろしいでしょうか。 

 

【「異議なし」の声】 

 

 それでは、議案第１号を公開、議案第２号を非公開とすることといたします。 

続きまして、会議録につきましては、山田委員に署名をお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

 

【山田委員 了承】 

 

ありがとうございます。 

続きまして、議案第1号「会長及び会長代理の選出について」でございます。 

会長につきましては、「市川市景観条例第37条第1項」の規定により、互選となっており

ます。どなたかご推薦をいただけますでしょうか。 

はい、山田委員お願いいたします。 

 

○山田委員 

それでは、私から木下先生を推薦させていただきます。 

木下先生は、この審議会で長い間委員を務めておられ、改選前も会長として審議を円滑

に進めていただいております。 

また、大学教授として都市計画及び地方計画に精通されておりますし、市川市の景観行

政につきましても、十分な見識をお持ちだと思います。 

このため、会長にふさわしいと思います。 

 

○街づくり計画課長 

ありがとうございます。 

ただいま、山田委員の方からご推薦がございましたが、他の委員の方々いかがでしょう

か。 

 

【「異議なし」の声】 

 

はい、ありがとうございます。 

それでは木下委員、お願いできますでしょうか。 

 

【木下委員承諾】 

 

ありがとうございます。 

それでは、会長席へご移動いただきまして、議事進行をよろしくお願い致します。 

 



○木下委員（会長） 

それでは、引き続き今期の会長をやらせていただきます。 

先ほど小林次長のお話でもありましたが、景観基本計画が策定されて20年になるというこ

とで、そういう節目という面でも、さらに景観まちづくりとしての市民の盛り上がりを作

っていければと思っています。 

それでは、会長代理を決めなければいけません。 

会長からの指名とありますので、引き続き志村先生にお願いしたいと思います。 

よろしいでしょうか。 

 

【志村委員承諾】 

 

 

それでは、お認めいただいたということで、志村委員にお願いしたいと思います。 

ご挨拶をお願いいたします。 

 

○志村委員 

引き続き会長代理を引き受けさせていただきます。 

会長を補佐して、ぜひ円滑で内容の濃い審議が進むように心がけていきたいと思います。 

どうぞよろしくお願いします。 

 

○木下委員（会長） 

何年か前に志村委員とミュンヘンで一緒になったのですが、様々な場所のスケッチをし

ていらっしゃいました。 

スケッチの本を出されているほどなので、その志村画伯にご尽力いただきながら、今後

公共空間景観ガイドラインを仕上げていただきたいと思っています。 

ぜひよろしくお願いします。 

それでは、議案第2号「塩浜2丁目市有地整備方針案について」に進みたいと思います。 

 

【以下 非公開】 

 

 

【閉 会】 

 


